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6. Wahlperiode

Druck: Thüringer Landtag, 5. Mai 2017

Schüler in Praxisklassen und individueller Abschlussphase nach dem Thüringer 
Schulgesetz seit 2010

Die Kleine Anfrage 2032 vom 21. März 2017 hat folgenden Wortlaut:

Zur Stärkung der Abschlussfähigkeit sieht das Thüringer Schulgesetz in § 6 Abs. 5 und 5a in Verbindung 
mit § 54 Abs. 9 und 10 der Thüringer Schulordnung die Möglichkeit der Beschulung in "Praxisklassen" und 
in einer individuellen Abschlussphase vor. Obwohl die Zahl der Schulabgänger ohne Abschluss in den letz­
ten 15 Jahren reduziert werden konnte, beträgt deren Anteil nach Angaben des Statistischen Landesamts 
immer noch circa sieben Prozent.

Ich frage die Landesregierung:

1.	 Wie viele Schüler wurden im Zeitraum Schuljahr 2009/2010 bis 2016/2017 in wie vielen Klassen und 
wie vielen Schulen (bitte konkrete Einzelauflistung nach einzelnen Schulen) in Praxisklassen beschult?

2.	 Wie erfolgte der Zugang der Schüler in die jeweiligen Praxisklassen?

3.	 Wie viele Schüler wurden in den jeweiligen Klassen von wie vielen Lehrern (in Vollzeitbeschäftigtenein­
heiten) unterrichtet (bitte konkret nach einzelner Schule auflisten)?

4.	 Wie viele der in Praxisklassen unterrichteten Schüler führten ihre Schullaufbahn erfolgreich zu Ende (bit­
te konkret nach Abschlussart und Schule auflisten)?

5.	 Bei wie vielen Schülern, die in diesem Zeitraum eine Praxisklasse besuchten, schloss sich anschließend 
eine individuelle Abschlussphase an (bitte konkrete Einzelauflistung nach einzelnen Schulen)?

6.	 Wie viele Schüler wurden ab dem Schuljahr 2011/2012 an wie vielen Schulen nach § 6 Abs. 5a Thürin­
ger Schulgesetz in einer "individuellen Abschlussphase" unterrichtet (bitte konkrete Auflistung der ein­
zelnen Schulen)?

7.	 Wie viele Schüler erreichten mit dem Mittel der individuellen Abschlussphase in diesem Zeitraum wel­
chen Abschluss (bitte Einzelauflistung nach Schulen)?

8.	 Wie viele Lehrerwochenstunden standen den Schulen zur Gestaltung der individuellen Abschlussphase 
zur Verfügung beziehungsweise wurden gewährt (bitte konkrete Einzelauflistung nach einzelnen Schulen)?

K l e i n e  A n f r a g e

des Abgeordneten Wolf (DIE LINKE)

und

A n t w o r t

des Thüringer Ministeriums für Bildung, Jugend und Sport
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Das Thüringer Ministerium für Bildung, Jugend und Sport hat die Kleine Anfrage namens der Landesre­
gierung mit Schreiben vom 19. April 2017 wie folgt beantwortet:

Zu 1.:
Die erbetenen Angaben sind  in der Anlage 1 dargestellt.

Zu 2.:
Für Schülerinnen und Schüler, die einer praxisbezogenen Förderung bedürfen, können Klassen mit einem 
handlungs- und projektorientierten Unterricht eingerichtet werden, die nach veränderter Stundentafel un­
terrichtet werden. Die Entscheidung über den Besuch der Praxisklassen erfolgt nach einer besonderen 
Schullaufbahnberatung auf Empfehlung der Klassenkonferenz durch den Schulleiter des Schülers der auf­
nehmenden Schule (§ 6 Abs. 5 Thüringer Schulgesetz). 
Die Aufnahme in die Klassenstufe 7 der Praxisklasse erfolgt, nach Entscheidung der Schulleitung, wenn auf­
grund der bisher gezeigten Leistungen der Schüler und Schülerinnen anzunehmen ist, dass sie nach die­
ser praxisbezogenen Förderung erfolgreich zu einem der an der Schulart Regelschule (dazu gehören auch  
die Gemeinschaftsschulen, Gesamtschulen und Förderschulen mit Bildungsgang Regelschule) angebote­
nen Abschlüsse hingeführt werden können (§ 54 Abs. 9 Thüringer Schulordnung). 

Zu 3.:
Die Schüler-Lehrer-Relation wird für die jeweiligen Klassen statistisch nicht erfasst.

Zu 4. und 5.:
Aus datenschutzrechtlicher Sicht ist es keinesfalls zulässig, ohne weitere Voraussetzungen allen Schülern 
eine Identifikationsnummer oder ähnliches zuzuordnen und die Schüler in einem zentralen Registrierungs­
system zu speichern, um deren weitere Schullaufbahn zu verfolgen. Für Schülerinnen und Schüler aus Pra­
xisklassen liegen die nachgefragten Angaben daher nicht vor.

Zu 6.:
Die erbetenen Angaben sind  in der Anlage 2 dargestellt.

Zu 7.:
Die erbetenen Angaben sind  in der Anlage 3 dargestellt.

Zu 8.:
Der Regel- und Gemeinschaftsschule, der Gesamtschule sowie Förderschule mit dem Bildungsgang Regel­
schule werden seit dem Schuljahr 2013/2014 nach der Verwaltungsvorschrift zur Organisation des Schul­
jahres Lehrerwochenstunden zugewiesen, und zwar für die ersten Schüler der individuellen Abschlusspha­
se oder des zusätzlichen 10. Schuljahres der Regelschule vier Lehrerwochenstunden (LWS) und für jeden 
weiteren Schüler 0,75 LWS. Die konkrete Umsetzung liegt in der Verantwortung der zuständigen staatlichen 
Schulämter mit der Einzelschule. 

In Vertretung

Prof. Dr. Hoff 
Minister 

Anlagen*

*	 Hinweis:
	 Auf den Abdruck der Anlagen wurde verzichtet. Ein Exemplar mit Anlagen erhielten jeweils die Fraktionen und die 

Landtagsbibliothek. Des Weiteren können sie im Abgeordneteninformationssystem unter der oben genannten Druck­
sachennummer sowie im Internet unter der Adresse: www.parldok.thueringen.de eingesehen werden.

http://www.parldok.thueringen.de


 

 

ANLAGE 1 
         Praxisklassen - Klassen und Schüler 

     
ÜG=übergreifend 

Schul- Schulträ- Schule 7p 8 8p ÜG 7-10 
jahr gerart   Kl. Schüler Kl. Schüler Kl. Schüler Kl. Schüler 
09/10 staatlich 20200 / Staatliche Regelschule "Werner Seelenbinder" Apolda 

 
      1 12     

09/10 staatlich 20311 / Staatliche Regelschule Stadtilm 
 

      1 1     
09/10 staatlich 21368 / Staatliche Regelschule "An der Fasanerie" Tonna 1 9             
09/10 staatlich 22482 / Staatliche Regelschule "Conrad Ekhof" Gotha 

 
          1 12 

09/10 staatlich 23893 / Staatliche Regelschule "Joliot-Curie" Hildburghausen 1 13     1 12     
09/10 staatlich 24571 / Petrischule Mühlhausen Staatliche Regelschule 1 8     1 9     
09/10 staatlich 24576 / Staatliche Regelschule "Wiebeckschule" Bad Langensalza 

 
      1 6     

09/10 staatlich 24816 / Petersbergschule Nordhausen Staatliche Regelschule 1 8     1 7     

09/10 staatlich 
25336 / Staatliche Regelschule "Albert-Schweitzer" Saalfeld-
Gorndorf 1 10             

09/10 staatlich 25382 / Staatliche Regelschule "Kurt Löwenstein" Unterwellenborn 1 7     1 7     
09/10 staatlich 26657 / Staatliche Regelschule Erfurt 1 9     2 21     
09/10 staatlich 27215 / Staatliche Regelschule "Carl-August Musäus" Weimar 1 12             
                      
10/11 staatlich 21368 / Staatliche Regelschule "An der Fasanerie" Tonna 

 
      1 9     

10/11 staatlich 23893 / Staatliche Regelschule "Joliot-Curie" Hildburghausen 1 7     1 11     
10/11 staatlich 24571 / Petrischule Mühlhausen Staatliche Regelschule 1 5     1 8     
10/11 staatlich 24576 / Staatliche Regelschule "Wiebeckschule" Bad Langensalza 1 9             
10/11 staatlich 24816 / Petersbergschule Nordhausen Staatliche Regelschule 1 10     1 8     

10/11 staatlich 
25336 / Staatliche Regelschule "Albert-Schweitzer" Saalfeld-
Gorndorf 1 9     1 12     

10/11 staatlich 25382 / Staatliche Regelschule "Kurt Löwenstein" Unterwellenborn 1 8     1 6     
10/11 staatlich 26657 / Staatliche Regelschule Erfurt         1 8     

             



 

 

Praxisklassen - Klassen und Schüler 
     

ÜG=übergreifend 

           Schul- Schulträ- Schule 7p 8 8p ÜG 7-10 
jahr gerart   Kl. Schüler Kl. Schüler Kl. Schüler Kl. Schüler 
11/12 staatlich 20303 / Staatliche Regelschule "Ludwig Bechstein" Arnstadt 

 
      1 9     

11/12 staatlich 20311 / Staatliche Regelschule Stadtilm 
 

      1 4     
11/12 staatlich 22482 / Staatliche Regelschule "Conrad Ekhof" Gotha 1 10             
11/12 staatlich 23893 / Staatliche Regelschule "Joliot-Curie" Hildburghausen 1 7     1 8     
11/12 staatlich 24028 / Staatliche Regelschule "Geschwister Scholl" Ilmenau 1 8             
11/12 staatlich 24571 / Petrischule Mühlhausen Staatliche Regelschule 1 6     1 9     
11/12 staatlich 24576 / Staatliche Regelschule "Wiebeckschule" Bad Langensalza 

 
      1 8     

11/12 staatlich 24816 / Petersbergschule Nordhausen Staatliche Regelschule 2 18     1 9     

11/12 staatlich 
25336 / Staatliche Regelschule "Albert-Schweitzer" Saalfeld-
Gorndorf 

 
      1 9     

11/12 staatlich 25382 / Staatliche Regelschule "Kurt Löwenstein" Unterwellenborn 1 9     1 8     
11/12 staatlich 26657 / Staatliche Regelschule Erfurt 

 
      1 7     

                      
12/13 staatlich 20303 / Staatliche Regelschule "Ludwig Bechstein" Arnstadt 

 
      1 3     

12/13 staatlich 22482 / Staatliche Regelschule "Conrad Ekhof" Gotha 
 

          1 11 
12/13 staatlich 23893 / Staatliche Regelschule "Joliot-Curie" Hildburghausen 1 13     1 12     
12/13 staatlich 24571 / Petrischule Mühlhausen Staatliche Regelschule 1 5     1 8     
12/13 staatlich 24576 / Staatliche Regelschule "Wiebeckschule" Bad Langensalza 1 9             

12/13 staatlich 
24808 / Staatliche Regelschule "Gotthold Ephraim Lessing" Nord-
hausen 

 
      1 13     

12/13 staatlich 24816 / Petersbergschule Nordhausen Staatliche Regelschule 1 9     2 18     
12/13 staatlich 25382 / Staatliche Regelschule "Kurt Löwenstein" Unterwellenborn 1 6     1 9     
                      
13/14 staatlich 23893 / Staatliche Regelschule "Joliot-Curie" Hildburghausen 

 
      1 14     

13/14 staatlich 24571 / Petrischule Mühlhausen Staatliche Regelschule 
 

      1 10     
13/14 staatlich 24576 / Staatliche Regelschule "Wiebeckschule" Bad Langensalza 1 10     1 10     
13/14 staatlich 24816 / Petersbergschule Nordhausen Staatliche Regelschule 1 8     1 9     
13/14 staatlich 25312 / Staatliche Regelschule "Geschwister Scholl" Saalfeld 1 11             
13/14 staatlich 25382 / Staatliche Regelschule "Kurt Löwenstein" Unterwellenborn 1 9     1 7     
13/14 staatlich 27215 / Staatliche Regelschule "Carl-August Musäus" Weimar 1 12     1 9     
  



 

 

Praxisklassen - Klassen und Schüler 
     

ÜG=übergreifend 

                 Klassenstufe 
Schul- Schulträ- Schule 7p 8 8p ÜG 7-10 
jahr gerart   Kl. Schüler Kl. Schüler Kl. Schüler Kl. Schüler 

14/15 staatlich 
21161 / Staatliche Regelschule "Unter den Dornburger Schlössern" 
Dorndorf 

 
          1 10 

14/15 staatlich 24571 / Petrischule Mühlhausen Staatliche Regelschule 1 8             
14/15 staatlich 24576 / Staatliche Regelschule "Wiebeckschule" Bad Langensalza 

 
      1 10     

14/15 staatlich 24816 / Petersbergschule Nordhausen Staatliche Regelschule 2 18     1 10     
14/15 staatlich 25312 / Staatliche Regelschule "Geschwister Scholl" Saalfeld 1 11     1 12     
14/15 staatlich 25382 / Staatliche Regelschule "Kurt Löwenstein" Unterwellenborn 1 6     1 9     
                      

15/16 staatlich 
21161 / Staatliche Regelschule "Unter den Dornburger Schlössern" 
Dorndorf 1 8         1 7 

15/16 staatlich 21308 / Otto-Lilienthal-Schule Erfurt Staatliche Regelschule 1 12             
15/16 staatlich 24105 / Staatliche Regelschule "Geratal" Geraberg 

 
          1 1 

15/16 staatlich 24571 / Petrischule Mühlhausen Staatliche Regelschule 
 

      1 8     
15/16 staatlich 24576 / Staatliche Regelschule "Wiebeckschule" Bad Langensalza 1 10             
15/16 staatlich 24816 / Petersbergschule Nordhausen Staatliche Regelschule 1 8     2 18     
15/16 staatlich 25312 / Staatliche Regelschule "Geschwister Scholl" Saalfeld 

 
      1 11     

15/16 staatlich 25382 / Staatliche Regelschule "Kurt Löwenstein" Unterwellenborn 1 10     1 6     
15/16 staatlich 26463 / Staatliche Regelschule "Thomas Mann" Erfurt 

 
      1 9     

                      
16/17 staatlich 20303 / Staatliche Regelschule "Ludwig Bechstein" Arnstadt 

 
      1 8     

16/17 staatlich 
21161 / Staatliche Regelschule "Unter den Dornburger Schlössern" 
Dorndorf 

 
  1 6         

16/17 staatlich 24105 / Staatliche Regelschule "Geratal" Geraberg 
 

          1 2 
16/17 staatlich 24571 / Petrischule Mühlhausen Staatliche Regelschule 

 
          1 7 

16/17 staatlich 24576 / Staatliche Regelschule "Wiebeckschule" Bad Langensalza 
 

      1 8     
16/17 staatlich 24816 / Petersbergschule Nordhausen Staatliche Regelschule 1 8     1 9     
16/17 staatlich 25382 / Staatliche Regelschule "Kurt Löwenstein" Unterwellenborn 1 7     1 8     
16/17 staatlich 26463 / Staatliche Regelschule "Thomas Mann" Erfurt 

 
  1 1         

16/17 staatlich 26482 / Ulrich-von-Hutten-Schule Erfurt Staatliche Regelschule         1 15     

           



 

 

Anlage 2 
 
 
 
Thüringer Ministerium für Bildung, Jugend und Sport / Statistikstelle 

  Thema: Schüler / ABS & BBS (allgemein- und berufsbildende Schulen) / Schullisten / Dokument (0VS) 
  Schüler nach Schule auf Basis der Klassenstufe des Schülers 
  

 
       

Schuljahr Geografie Schulträger Klassen-
stufen 

Schule 
Schüler 

Schulnr. Schulname Ort 

16/17 Thüringen staatlich 9 IAP1 

20080 Staatliche Regelschule "Geschwister Scholl" Meuselwitz Meuselwitz 9 
20200 Staatliche Regelschule "Werner Seelenbinder" Apolda Apolda 7 
24105 Staatliche Regelschule "Geratal" Geraberg Geraberg 2 
24375 Staatliche Regelschule "Geschwister Scholl" Wurzbach Wurzbach 1 
30049 Staatliches regionales Förderzentrum Apolda Apolda 2 
30799 Staatliches regionales Förderzentrum "An der Salza" Bad Langensalza Bad Langensalza 5 
31831 Staatliches regionales Förderzentrum Erfurt-Nord Erfurt 1 
45237 Oststadtschule Eisenach Staatliche Gemeinschaftsschule Eisenach 8 
45690 Staatliche Gemeinschaftsschule Stadtilm Stadtilm 2 
45957 Erich-Mäder-Schule Altenburg Staatliche Gemeinschaftsschule Altenburg 6 

16/17 Thüringen staatlich 9 IAP2 

20080 Staatliche Regelschule "Geschwister Scholl" Meuselwitz Meuselwitz 2 
20200 Staatliche Regelschule "Werner Seelenbinder" Apolda Apolda 5 
20303 Staatliche Regelschule "Ludwig Bechstein" Arnstadt Arnstadt 14 
20797 Staatliche Regelschule Altensteiner Oberland Bad Liebenstein 1 

21161 Staatliche Regelschule "Unter den Dornburger Schlössern" Dorndorf Dornburg-
Camburg 5 

24105 Staatliche Regelschule "Geratal" Geraberg Geraberg 1 
24576 Staatliche Regelschule "Wiebeckschule" Bad Langensalza Bad Langensalza 9 
26810 Debschwitzer Schule Gera Staatliche Regelschule Gera 1 
30049 Staatliches regionales Förderzentrum Apolda Apolda 3 
30768 Staatliches regionales Förderzentrum "Siegfried Schaffner" Kahla Kahla 1 
31044 Albert-Schweitzer-Schule Bleicherode Staatliches regionales Förderzent- Bleicherode 1 



 

 

rum 

31344 Staatliches regionales Förderzentrum "Ludwig Bechstein" Schmalkalden Schmalkalden 1 
31831 Staatliches regionales Förderzentrum Erfurt-Nord Erfurt 1 
45104 Kaleidoskop Jena Staatliche Gemeinschaftsschule Jena 3 
45237 Oststadtschule Eisenach Staatliche Gemeinschaftsschule Eisenach 7 
45690 Staatliche Gemeinschaftsschule Stadtilm Stadtilm 5 

        
        
        
  



 

 

Thüringer Ministerium für Bildung, Jugend und Sport / Statistikstelle 
  Thema: Schüler / ABS & BBS (allgemein- und berufsbildende Schulen) / Schullisten / Dokument (0VS) 
  Schüler nach Schule auf Basis der Klassenstufe des Schülers 
  

15/16 Thüringen staatlich 9 IAP1 

20200 Staatliche Regelschule "Werner Seelenbinder" Apolda Apolda 4 
20303 Staatliche Regelschule "Ludwig Bechstein" Arnstadt Arnstadt 7 

21161 Staatliche Regelschule "Unter den Dornburger Schlössern" Dorndorf Dornburg-
Camburg 2 

24105 Staatliche Regelschule "Geratal" Geraberg Geraberg 2 
24571 Petrischule Mühlhausen Staatliche Regelschule Mühlhausen 1 
24576 Staatliche Regelschule "Wiebeckschule" Bad Langensalza Bad Langensalza 9 
26073 Lutherschule Staatliche Regelschule Zella-Mehlis Zella-Mehlis 6 
30049 Staatliches regionales Förderzentrum Apolda Apolda 4 

31840 Lutherschule Staatliches regionales Förderzentrum Erfurt-Mitte (Aufhe-
bung: 31.07.2016 ) Erfurt 1 

40522 Staatliche Integrierte Gesamtschule "Grete Unrein" Jena Jena 6 
45104 Kaleidoskop Jena Staatliche Gemeinschaftsschule Jena 3 
45237 Oststadtschule Eisenach Staatliche Gemeinschaftsschule Eisenach 8 
45690 Staatliche Gemeinschaftsschule Stadtilm Stadtilm 5 

15/16 Thüringen staatlich 9 IAP2 

20080 Staatliche Regelschule "Geschwister Scholl" Meuselwitz Meuselwitz 5 
20200 Staatliche Regelschule "Werner Seelenbinder" Apolda Apolda 6 
20303 Staatliche Regelschule "Ludwig Bechstein" Arnstadt Arnstadt 7 

21161 Staatliche Regelschule "Unter den Dornburger Schlössern" Dorndorf Dornburg-
Camburg 3 

22542 Nessetalschule Warza Staatliche Regelschule Warza 1 
24105 Staatliche Regelschule "Geratal" Geraberg Geraberg 4 
24238 Staatliche Regelschule "Johann Wilhelm Heimbürge" Kahla Kahla 1 
24571 Petrischule Mühlhausen Staatliche Regelschule Mühlhausen 4 
26073 Lutherschule Staatliche Regelschule Zella-Mehlis Zella-Mehlis 8 
26463 Staatliche Regelschule "Thomas Mann" Erfurt Erfurt 1 
30049 Staatliches regionales Förderzentrum Apolda Apolda 1 
30169 Staatliches regionales Förderzentrum Artern Artern 3 
31044 Albert-Schweitzer-Schule Bleicherode Staatliches regionales Förderzent- Bleicherode 2 



 

 

rum 

31867 Staatliches regionales Förderzentrum "Emil Kannegießer" Erfurt-Nord (Auf-
hebung: 31.07.2016 ) Erfurt 3 

31945 Staatliches regionales Förderzentrum Gera Gera 6 
40522 Staatliche Integrierte Gesamtschule "Grete Unrein" Jena Jena 5 
45237 Oststadtschule Eisenach Staatliche Gemeinschaftsschule Eisenach 5 
45690 Staatliche Gemeinschaftsschule Stadtilm Stadtilm 4 

        
  



 

 

Thüringer Ministerium für Bildung, Jugend und Sport / Statistikstelle 
  Thema: Schüler / ABS & BBS (allgemein- und berufsbildende Schulen) / Schullisten / Dokument (0VS) 
  Schüler nach Schule auf Basis der Klassenstufe des Schülers 
  

14/15 Thüringen staatlich 9 IAP1 

20200 Staatliche Regelschule "Werner Seelenbinder" Apolda Apolda 4 
21161 Staatliche Regelschule "Unter den Dornburger Schlössern" Dorndorf Dornburg-Camburg 4 
24238 Staatliche Regelschule "Johann Wilhelm Heimbürge" Kahla Kahla 5 
26073 Lutherschule Staatliche Regelschule Zella-Mehlis Zella-Mehlis 1 
26463 Staatliche Regelschule "Thomas Mann" Erfurt Erfurt 10 
30010 Staatliches regionales Förderzentrum "Erich Kästner" Altenburg Altenburg 1 
30049 Staatliches regionales Förderzentrum Apolda Apolda 2 
30169 Staatliches regionales Förderzentrum Artern Artern 1 

31867 Staatliches regionales Förderzentrum "Emil Kannegießer" Erfurt-Nord 
(Aufhebung: 31.07.2016 ) Erfurt 2 

31945 Staatliches regionales Förderzentrum Gera Gera 6 
45237 Oststadtschule Eisenach Staatliche Gemeinschaftsschule Eisenach 5 

14/15 Thüringen staatlich 9 IAP2 

20080 Staatliche Regelschule "Geschwister Scholl" Meuselwitz Meuselwitz 1 
20110 Wieratalschule Langenleuba-Niederhain Staatliche Regelschule Langenleuba-Niederhain 1 
20200 Staatliche Regelschule "Werner Seelenbinder" Apolda Apolda 6 
20797 Staatliche Regelschule Altensteiner Oberland Bad Liebenstein 12 
21161 Staatliche Regelschule "Unter den Dornburger Schlössern" Dorndorf Dornburg-Camburg 1 
24238 Staatliche Regelschule "Johann Wilhelm Heimbürge" Kahla Kahla 6 
24571 Petrischule Mühlhausen Staatliche Regelschule Mühlhausen 5 
24576 Staatliche Regelschule "Wiebeckschule" Bad Langensalza Bad Langensalza 8 
26463 Staatliche Regelschule "Thomas Mann" Erfurt Erfurt 6 
26896 Ostschule Gera Staatliche Regelschule Gera 2 
27215 Staatliche Regelschule "Carl-August Musäus" Weimar Weimar 4 
30049 Staatliches regionales Förderzentrum Apolda Apolda 6 
30169 Staatliches regionales Förderzentrum Artern Artern 5 
30799 Staatliches regionales Förderzentrum "An der Salza" Bad Langensalza Bad Langensalza 4 
31945 Staatliches regionales Förderzentrum Gera Gera 1 

  



 

 

Thüringer Ministerium für Bildung, Jugend und Sport / Statistikstelle 
  Thema: Schüler / ABS & BBS (allgemein- und berufsbildende Schulen) / Schullisten / Dokument (0VS) 
  Schüler nach Schule auf Basis der Klassenstufe des Schülers 
  

13/14 Thüringen staatlich 9 IAP1 

20080 Staatliche Regelschule "Geschwister Scholl" Meuselwitz Meuselwitz 3 
20200 Staatliche Regelschule "Werner Seelenbinder" Apolda Apolda 5 
20797 Staatliche Regelschule Altensteiner Oberland Bad Liebenstein 13 
21161 Staatliche Regelschule "Unter den Dornburger Schlössern" Dorndorf Dornburg-Camburg 4 
21308 Otto-Lilienthal-Schule Erfurt Staatliche Regelschule Erfurt 4 
24105 Staatliche Regelschule "Geratal" Geraberg Geraberg 3 
24576 Staatliche Regelschule "Wiebeckschule" Bad Langensalza Bad Langensalza 8 
26117 Staatliche Regelschule Schwarza Schwarza 1 
30049 Staatliches regionales Förderzentrum Apolda Apolda 6 
30799 Staatliches regionales Förderzentrum "An der Salza" Bad Langensalza Bad Langensalza 5 

13/14 Thüringen staatlich 9 IAP2 

20080 Staatliche Regelschule "Geschwister Scholl" Meuselwitz Meuselwitz 8 
20200 Staatliche Regelschule "Werner Seelenbinder" Apolda Apolda 6 
20304 Staatliche Regelschule "Wilhelm Hey" Ichtershausen Amt Wachsenburg 1 
21161 Staatliche Regelschule "Unter den Dornburger Schlössern" Dorndorf Dornburg-Camburg 1 
26117 Staatliche Regelschule Schwarza Schwarza 3 
26180 Staatliche Regelschule "Am Lindenkreis" Buttelstedt Buttelstedt 1 
26896 Ostschule Gera Staatliche Regelschule Gera 2 
30049 Staatliches regionales Förderzentrum Apolda Apolda 1 
30169 Staatliches regionales Förderzentrum Artern Artern 5 
30229 Staatliches regionales Förderzentrum "Marianne Frostig" Dorndorf Krayenberggemeinde 1 
30799 Staatliches regionales Förderzentrum "An der Salza" Bad Langensalza Bad Langensalza 9 
31044 Albert-Schweitzer-Schule Bleicherode Staatliches regionales Förderzentrum Bleicherode 3 
31793 Pestalozzischule Staatliches regionales Förderzentrum Zeulenroda Zeulenroda-Triebes 2 

31840 Lutherschule Staatliches regionales Förderzentrum Erfurt-Mitte (Aufhebung: 
31.07.2016 ) Erfurt 4 

32095 Diesterwegschule Weimar Staatliches überregionales Förderzentrum Förderschwer-
punkt Sehen Weimar 1 

45090 Lobdeburgschule Jena Staatliche Gemeinschaftsschule Jena 2 



 

 

Thüringer Ministerium für Bildung, Jugend und Sport / Statistikstelle 
  Thema: Schüler / ABS & BBS (allgemein- und berufsbildende Schulen) / Schullisten / Dokument (0VS) 
  Schüler nach Schule auf Basis der Klassenstufe des Schülers 
  

 
       

12/13 Thüringen staatlich 9 IAP1 

20200 Staatliche Regelschule "Werner Seelenbinder" Apolda Apolda 4 
24816 Petersbergschule Nordhausen Staatliche Regelschule Nordhausen 4 
26180 Staatliche Regelschule "Am Lindenkreis" Buttelstedt Buttelstedt 1 
26657 Staatliche Regelschule Erfurt (Aufhebung: 31.07.2014 ) Erfurt 1 
30799 Staatliches regionales Förderzentrum "An der Salza" Bad Langensalza Bad Langensalza 10 
31945 Staatliches regionales Förderzentrum Gera Gera 1 

12/13 Thüringen staatlich 9 IAP2 

20200 Staatliche Regelschule "Werner Seelenbinder" Apolda Apolda 6 
22585 Staatliche Regelschule "Helene Lange" Friedrichroda Friedrichroda 1 
24571 Petrischule Mühlhausen Staatliche Regelschule Mühlhausen 1 
24576 Staatliche Regelschule "Wiebeckschule" Bad Langensalza Bad Langensalza 8 
24615 Regelschule am Forstberg Mühlhausen Staatliche Regelschule Mühlhausen 2 
26657 Staatliche Regelschule Erfurt (Aufhebung: 31.07.2014 ) Erfurt 3 
30169 Staatliches regionales Förderzentrum Artern Artern 8 
30229 Staatliches regionales Förderzentrum "Marianne Frostig" Dorndorf Krayenberggemeinde 1 
30799 Staatliches regionales Förderzentrum "An der Salza" Bad Langensalza Bad Langensalza 7 

31540 Schulzentrum am Wolkenrasen Staatliches regionales Förderzentrum Son-
neberg Sonneberg 2 

31867 Staatliches regionales Förderzentrum "Emil Kannegießer" Erfurt-Nord (Auf-
hebung: 31.07.2016 ) Erfurt 1 

32051 Staatliches regionales Förderzentrum Suhl Suhl 6 
45417 Staatliche Gemeinschaftsschule Rodeberg Rodeberg 1 

11/12 Thüringen staatlich 9 IAP1 
23893 Staatliche Regelschule "Joliot-Curie" Hildburghausen Hildburghausen 6 
25382 Staatliche Regelschule "Kurt Löwenstein" Unterwellenborn Unterwellenborn 4 
25906 Staatliche Regelschule Sonneberg-Köppelsdorf (Aufhebung: 31.07.2013 ) Sonneberg 2 

11/12 Thüringen staatlich 9 IAP2 
23893 Staatliche Regelschule "Joliot-Curie" Hildburghausen Hildburghausen 5 

31237 Staatliches regionales Förderzentrum "Johann Heinrich Pestalozzi" Saal-
feld Saalfeld 8 

Schuljahresstatistik Schulen-Klassen-Schüler ABS ST+FT, Schuljahre: 11/12 - 16/17 

  



 

 

ANLAGE 3 
 
 

    Schüler aus IAP nach Abschluss 
   

Schul-
jahr 
Abgang 

Schul-
träger-
art 

Schule 

Absolventen und Abgänger 

Hauptschul-
abschluss 

Qualifizierender 
Hauptschul-
abschluss 

ohne 
Schulab-
schluss 

11/12 staatlich 23893 / Staatliche Regelschule "Joliot-Curie" Hildburghausen 5     
11/12 staatlich 25382 / Staatliche Regelschule "Kurt Löwenstein" Unterwellenborn 1 2 1 
11/12 staatlich 25906 / Staatliche Regelschule Sonneberg-Köppelsdorf 

 
2   

11/12 staatlich 26657 / Staatliche Regelschule Erfurt 2 1   
12/13 staatlich 20200 / Staatliche Regelschule "Werner Seelenbinder" Apolda 3 2   
12/13 staatlich 22585 / Staatliche Regelschule "Helene Lange" Friedrichroda 1     
12/13 staatlich 24571 / Petrischule Mühlhausen Staatliche Regelschule 1     
12/13 staatlich 24576 / Staatliche Regelschule "Wiebeckschule" Bad Langensalza 7 1   
12/13 staatlich 24615 / Regelschule am Forstberg Mühlhausen Staatliche Regelschule 2     
12/13 staatlich 24816 / Petersbergschule Nordhausen Staatliche Regelschule 1 1   
12/13 staatlich 26657 / Staatliche Regelschule Erfurt 

 
1 3 

12/13 staatlich 30169 / Staatliches regionales Förderzentrum Artern 7   1 
12/13 staatlich 30799 / Staatliches regionales Förderzentrum "An der Salza" Bad Langensalza 2 3 1 
12/13 staatlich 31540 / Schulzentrum am Wolkenrasen Staatliches regionales Förderzentrum Sonneberg 1 1   
12/13 staatlich 31867 / Staatliches regionales Förderzentrum "Emil Kannegießer" Erfurt-Nord 1     
12/13 staatlich 31945 / Staatliches regionales Förderzentrum Gera 

 
  1 

12/13 staatlich 32051 / Staatliches regionales Förderzentrum Suhl 1 4 1 
12/13 staatlich 45417 / Staatliche Gemeinschaftsschule Rodeberg   1   

       
 
 

       



 

 

Schüler aus IAP nach Abschluss 
   

      
Schul-
jahr 
Abgang 

Schul-
träger-
art 

Schule 
Absolventen und Abgänger 

Hauptschul-
abschluss 

Qualifizierender 
Hauptschul-
abschluss 

ohne 
Schulab-
schluss 

13/14 staatlich 20080 / Staatliche Regelschule "Geschwister Scholl" Meuselwitz 4   1 
13/14 staatlich 20200 / Staatliche Regelschule "Werner Seelenbinder" Apolda 1 4   
13/14 staatlich 20797 / Staatliche Regelschule Altensteiner Oberland 

 
  1 

13/14 staatlich 21161 / Staatliche Regelschule "Unter den Dornburger Schlössern" Dorndorf 
 

  3 
13/14 staatlich 21308 / Otto-Lilienthal-Schule Erfurt Staatliche Regelschule 

 
1 2 

13/14 staatlich 24105 / Staatliche Regelschule "Geratal" Geraberg 1 2   
13/14 staatlich 26073 / Lutherschule Staatliche Regelschule Zella-Mehlis 

 
1 1 

13/14 staatlich 26117 / Staatliche Regelschule Schwarza 2 2   
13/14 staatlich 26180 / Staatliche Regelschule "Am Lindenkreis" Buttelstedt 1     
13/14 staatlich 26463 / Staatliche Regelschule "Thomas Mann" Erfurt 

 
  1 

13/14 staatlich 26896 / Ostschule Gera Staatliche Regelschule 1   1 
13/14 staatlich 30049 / Staatliches regionales Förderzentrum Apolda 1     
13/14 staatlich 30169 / Staatliches regionales Förderzentrum Artern 5     
13/14 staatlich 30229 / Staatliches regionales Förderzentrum "Marianne Frostig" Dorndorf 1     
13/14 staatlich 30799 / Staatliches regionales Förderzentrum "An der Salza" Bad Langensalza 3 5 1 
13/14 staatlich 31044 / Albert-Schweitzer-Schule Bleicherode Staatliches regionales Förderzentrum 

 
1   

13/14 staatlich 31793 / Pestalozzischule Staatliches regionales Förderzentrum Zeulenroda 
 

1 1 
13/14 staatlich 31840 / Lutherschule Staatliches regionales Förderzentrum Erfurt-Mitte 1 3   
13/14 staatlich 31945 / Staatliches regionales Förderzentrum Gera 

 
2 1 

13/14 staatlich 
32095 / Diesterwegschule Weimar Staatliches überregionales Förderzentrum Förderschwerpunkt Se-
hen 1     

13/14 staatlich 45090 / Lobdeburgschule Jena Staatliche Gemeinschaftsschule   2   

        



 

 

Schüler aus IAP nach Abschluss 
   

      
Schul-
jahr 
Abgang 

Schul-
träger-
art 

Schule 

Absolventen und Abgänger 

Hauptschul-
abschluss 

Qualifizierender 
Hauptschul-
abschluss 

ohne 
Schulab-
schluss 

14/15 staatlich 20080 / Staatliche Regelschule "Geschwister Scholl" Meuselwitz 1     
14/15 staatlich 20110 / Wieratalschule Langenleuba-Niederhain Staatliche Regelschule 1     
14/15 staatlich 20200 / Staatliche Regelschule "Werner Seelenbinder" Apolda 4   2 
14/15 staatlich 20797 / Staatliche Regelschule Altensteiner Oberland 1 3 7 
14/15 staatlich 21161 / Staatliche Regelschule "Unter den Dornburger Schlössern" Dorndorf 1 1   
14/15 staatlich 24238 / Staatliche Regelschule "Johann Wilhelm Heimbürge" Kahla 9 2   
14/15 staatlich 24571 / Petrischule Mühlhausen Staatliche Regelschule 1 4   
14/15 staatlich 24576 / Staatliche Regelschule "Wiebeckschule" Bad Langensalza 5 1 2 
14/15 staatlich 26073 / Lutherschule Staatliche Regelschule Zella-Mehlis 1     
14/15 staatlich 26463 / Staatliche Regelschule "Thomas Mann" Erfurt 

 
  2 

14/15 staatlich 26896 / Ostschule Gera Staatliche Regelschule 2     
14/15 staatlich 27215 / Staatliche Regelschule "Carl-August Musäus" Weimar 2   2 
14/15 staatlich 30010 / Staatliches regionales Förderzentrum "Erich Kästner" Altenburg 

 
1   

14/15 staatlich 30049 / Staatliches regionales Förderzentrum Apolda 2 2 1 
14/15 staatlich 30169 / Staatliches regionales Förderzentrum Artern 6     
14/15 staatlich 30799 / Staatliches regionales Förderzentrum "An der Salza" Bad Langensalza 3 1   
14/15 staatlich 31945 / Staatliches regionales Förderzentrum Gera 1     
14/15 staatlich 45090 / Lobdeburgschule Jena Staatliche Gemeinschaftsschule 

 
  1 

14/15 staatlich 45237 / Oststadtschule Eisenach Staatliche Gemeinschaftsschule     1 

        



 

 

Schüler aus IAP nach Abschluss 
   

      
Schul-
jahr 
Abgang 

Schul-
träger-
art 

Schule 

Absolventen und Abgänger 

Hauptschul-
abschluss 

Qualifizierender 
Hauptschul-
abschluss 

ohne 
Schulab-
schluss 

15/16 staatlich 20080 / Staatliche Regelschule "Geschwister Scholl" Meuselwitz 4 1   
15/16 staatlich 20200 / Staatliche Regelschule "Werner Seelenbinder" Apolda 2 4   
15/16 staatlich 20303 / Staatliche Regelschule "Ludwig Bechstein" Arnstadt 11 1 1 
15/16 staatlich 21161 / Staatliche Regelschule "Unter den Dornburger Schlössern" Dorndorf 

 
  2 

15/16 staatlich 22542 / Nessetalschule Warza Staatliche Regelschule 1     
15/16 staatlich 24105 / Staatliche Regelschule "Geratal" Geraberg 1 3   
15/16 staatlich 24238 / Staatliche Regelschule "Johann Wilhelm Heimbürge" Kahla 

 
1   

15/16 staatlich 24571 / Petrischule Mühlhausen Staatliche Regelschule 
 

3   
15/16 staatlich 26073 / Lutherschule Staatliche Regelschule Zella-Mehlis 3 5   
15/16 staatlich 26463 / Staatliche Regelschule "Thomas Mann" Erfurt 

 
  1 

15/16 staatlich 30049 / Staatliches regionales Förderzentrum Apolda 
 

1   
15/16 staatlich 30169 / Staatliches regionales Förderzentrum Artern 2 1   
15/16 staatlich 31044 / Albert-Schweitzer-Schule Bleicherode Staatliches regionales Förderzentrum 2     
15/16 staatlich 31867 / Staatliches regionales Förderzentrum "Emil Kannegießer" Erfurt-Nord 1 1   
15/16 staatlich 31945 / Staatliches regionales Förderzentrum Gera 5     
15/16 staatlich 40522 / Staatliche Integrierte Gesamtschule "Grete Unrein" Jena 3 4 1 
15/16 staatlich 45237 / Oststadtschule Eisenach Staatliche Gemeinschaftsschule 6   1 
15/16 staatlich 45690 / Staatliche Gemeinschaftsschule Stadtilm 1 1 3 
 


	Schüler in Praxisklassen und individueller Abschlussphase nach dem Thüringer Schulgesetz seit 2010
	Ich frage die Landesregierung:
	Zu 1.:
	Zu 2.:
	Zu 3.:
	Zu 4. und 5.:
	Zu 6.:
	Zu 7.:


